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Šolske reči. 
Šole ljubljanske so se končale pretekli četrtek. Pove

dale bojo „\ovice" o šolskih letošnjih zadevah to in uno, 
kar so zvedile ali kar jim bo ta ali uni za javnost izročil. 

Danes začnemo z ogovorom, s ktcrim se je v imena gim
nazijskih učencov ob daritvi šolskih daril poslovil od letoš
njega šolskega leta prvak 8. razreda, občecenjeni gospod 
Ume k (Okiški). Da ni čudo, da so pričujoči vsi, mladi in 
stari, kterim srce bije za domovino, močno ginjeni bili po 
krasnem govoru njegovem in da so mu živahni slava-klici 
doneli od vseh strani bolj kakor je morebiti marsikomu 
ljubo bilo, jim bo kazal govor sam, ki se je tako-le glasil: 

Slovo od ljubljanske gimnazije. 
Spisal in govoril A. Umek. 

Kakor prikazni v naravi, tako so različni dnevi v člo
veškem življenji. Pridejo pa tudi trenutki, kteri nam srca 
bolj ginejo, kakor navadne vsakdanje dogodbe, prešinejo 
nas srečno ali nesrečno, žalostno ali veselo. 

Nas, predragi mladenči! razgrevajo danes iskrice sladke 
radosti, ker slovesno in zmagovito sklepamo šolsko leto, ki 
se je z neznansko hitrostjo h koncu nagnilo. Preobilno 
zares mora biti naše veselje, ko se spominjamo dokaj tru-
dapolnih ur, sedaj že srečno minulih. Čim več premaganih 
težav, tim viša radost, najviša tedaj tistim, kteri s šolskim 
letom sklepajo tudi dolgoletno vrsto gimnazijskega učenja. 
— Ker je meni zročena častna naloga, da pri današnji 
svečanosti govorim vpričo visoke gospode in slavnega 
zbora, naj se mi prijazno dovoli, da slovo jemaje od bla-
govitega ustava, ki je nas, dragi součenci! dobrotljivo in 
ljubeznjivo gojil do zadnjega leta, nekoliko pogledam na 
pot, ktero smo sedaj dokončali, potem pa omenim imenitne 
naloge, ktero nam daja prihodnost. Vidili bomo, kako velik 
in veličasten je vzrok, da se radujemo glede minulega 
časa, ter da ponosno in srčno stopamo na pot, ki se nam 
ravno odpira! 

Bili smo popotniki, dragi součenci! Sijala nam je ru

mena zarja prve mladosti, kar se zbudi v nas hrepenenje, 
in šli smo po širokem svetu , toda ne po daljnih deželah, 
ne po nevarnem morji, ampak hodili smo od leta do leta 
po učilišču, po varnem in blagovitem modriškem zavetji. 
Pa vendar smo gledali v krasni tej panorami neizmerno 
veličastvo; skozi čisto steklo lepih znanstev so odgrinjali 
nam se čudeži neskončnega stvarjenja. 

Vidili smo čudovito bogastvo v naravi, kar ga obsega 
naša zemlja , gledali nebeške zvezde v neizmerni velikosti 
in razvitje človeškega roda od zibeli njegove sem do da
našnjega dneva. Doneli so nam slavospevi trojanskih ju
nakov, nabirali smo cvetlice po vrtu helenskem, in dosegale 
nas so vonjave od cvetja, kar je pognalo ga med bojnim 
hrumom rimljanskim. 

Pa bolj kot zlato zvezdišče, bolj kot svitlo solnce, raz-
grevala nas je premodrost in vsemogočnost Stvarnikova. 
Kakor smo gledali zvezde v neizmerni velikosti, tako smo 
v veroznanskem nauku mnogo jasniše spoznavali trojedi-
nega Boga veličastne lastnosti, kterim nima ne čas ne več
nost prilike. 

Od slavnega tega potovanja ostalo nam je mnogo 
podob najviše lepote na vedrem dušnem obzorji, mogočno 
povzdigajo mlade nam srca, ki se topijo v presladki ra
dosti. Pa kakor v svitlem solncu gledamo tudi tamne me
glene pege, tako se med preobilno naše veselje mešajo 
tudi britki občutki. Ločite se od dragih součencov, končati 
najblažje veselice, to je grenko in srcu težavno. Toda 
srčnost velja, premili tovarni! Nova srčnost navda mor
narja, ko zagleda južni križ jadraje v tuje dežele. Pogum 
tedaj naj srca podžiga tudi nam, ker stopamo pod novo 
obnebje više — možate veljave. 

Radovedni smo gledali slavo dušne omike pri raznih 
narodih, oživela je davno že na južni, večerni strani. Kar 
nas iz zamišljenosti predramijo znani domači glasovi: Kakor 
bi Eho se spet prebudila iz trdega kamna, stopi k nam 
devica rajske lepote, ter z ljubeznjivim in sladkim nasme
hom roko poda — Vi la s l o v e n s k a in reče: ^Stoletja 
ž» čakam rešenja, ne zanemarjaj me dalje, bistra mladina! 
Poglej, široke so moje planjave, al malo je cvetja, urno na 
delo, da pride lepša spomlad!" 

Glejte, dragi součenci! to je nova pot, po kteri imamo 
vprihodnje hoditi, pot neutrudljive delavnosti za domovino . 
Slovenska domovina nas je gojila do sedaj, njene so blage 
besede mečile nam srca, na njej smo iz dečkov zrastli 
mladenči. Pa zopet nas vabi v varno in mirno svoje za
vetje ; pogum tedaj , le brž se njej izročimo , njena sreča 
bo naša sreča, njena radost naša radost in njena slava 
naša slava! 

Solnce pa, ktero nam mora na novi tej poti svetiti, je 
čista, stanovitna ljubezen , ktcra se vkljub vsem viharjem 
ne da pogasiti, marveč vstane gorka in močna na veke. 
Kar bomo mi sadili in sejali, to bo polival Gospod, nebeški 
blagoslov bo rosil na pokrajne slovenske; tega si smemo 
svesti biti, ako bomo pošteno in možko ravnali. — Zato 
sedaj, ko zapuščamo učilišče, ne moremo lepšega sklepa 
storiti, kakor da obljubimo, da bomo zvesti in vredni sinovi 
svete cerkve, države avstrijanske in domovine slovenske. 
Upam, da ni nobenega med nami, kteri ne bi storil slovesne 
te obljube. Storimo tako, in Slava bo zopet slovela ter 
resnično živela v blagostanji naše zemlje, krasna in košata 
bo lipa slovenska in radosten narod pod njenim zavetjem ! 
In ker je lastno človeku, da si prizadevlje stanoviten 
spomin ohraniti si na zemlji, povem vam, da s pravo do-
morodnostjo se doseže slavna neumrljivost. Dokler bo živel 
narod slovenski, živele bojo tudi imena mož domoljubnih; 
ž njimi bomo živeli tudi mi, ako jih vredno posnemamo. 
Tedaj srčno na delo, krepko nam bijejo srca, trudu pa 
venca ne bode manjkalo. Zato bo na veke veljalo nam 
geslo: Kri in blago za vero, cesarja in domovino! 

Svesti si tako veličastnega poklica stopimo radostni 



na novo pot, ter večno zvesti ostanemo preroili nam do
movini. Ljubili jo bomo, naj ostanemo v njenem krila , ali 
naj nas pripelje osoda na tuje, slovenska zemlja in slo
venskega naroda jezik bode nam vedno najdražji zaklad! 

S tem velikodušnim sklepom tedaj se poslovimo od 
preblagih let, ktere smo preživeli v slavnem učilišču bele 
Ljubljane. Zlati ta čas nam ostane kot sladek spomin na 
prijetne dneve mladostne zarje, gledali ga bomo kakor 
zvezdni bliš na nebu, kteri se kaže še dolgo potem , ko 
zvezda sama že davno zgine v nevidne daljave. Spominu 
sladkost bo čas, Vi pa, prečastiti gospodje učeniki! bote 
mu žarna bliščoba. 8 težkim srcom jemljemo danes slovo 
od Vas, preblagi gospodje! ker Vi ste se trudili za nas z 
Ijubeznjivim potrpljenjem do zadnjega dneva , Vi ste daro
vali vse ure trudapolnega poklica naši sreči, ter nam raz
grinjali krasni razgled na večletni poti. Za tolikanj blago 
djanje bomo Vam večno hvaležni, k slovesu pa kličemo 
globoko iz hvale vročega srca: Neumrljiva Vam hvala, 
Bog Vas obvaruj! 

Najvišo hvalo in slavo pa (lajamo Tebi, dobrotljivi Bog! 
ki si nas Ijubeznjivo vodil po blagi poti svete previdnosti 
svoje. Pri Tebi je zmaga in mir, Ti ljudstva povzdigas do 
slave; ponižno Te prosimo, vodi nas milostljivo po poti, 
ktero bomo hodili, do sreče in pravega blagostanja! 

Hvala presrčna tudi Tebi > veličastni junaški vladar! 
ki poleg neizmernih vladarskih skrbi velikodušno pospešaš 
omiko in vede. Bog Ti dodeli modrost, da osrečiš zročene 
ti narode, da bo Avstrija , čudo Božje v Evropi, slovela 
tudi vprihodnje in vedno slavila pravičnega in vernega ce
sarja Franca Jožefa L! 

Zahvala zadnjič vsem tistim, kteri so počastili da
našnjo svečanost, visokim cerkvenim in deželskim gospo
dom, iskrenim prijatlom šolske mladine. 

Sedaj pa še zadnjo besedo v slovo: 
Obvaruj Bog vas. ljubeznjive leta, 
Mladostne zarje mili rajski kras; 
Pomladi vaše cvet mi sad obeta, 
Ki nezvenljiv ostane večni čas. 
Obvaruj Bog vas, blagovitost vaša 
Naj srečo, radost vedno mi donaša! 

Ostani zdrava mi, Ljublj ana bela, 
Slovenske domovine krasni bliš, 
Ki v varnem si zavetji me imela; 
Želim ti, kar si blagega želiš, 
Naj radostni glasovi ti donijo, 
In sreče zvezde jasno ti gorijo! 
Vi griči, trate s cvetjem nasajene, 
Ob mestu ravno polje krog in krog, 
Stezice, v prostih urah zaželjene, 
Tud vam velja: Obvaruj zdaj vas Bog! 
Na vek naj vam rosi nebeška mana, 
Da srečna v sredi vaši bo Ljubljana! 
In vi tovarši, zdravi! — Rad ovali 
Smo skupaj se v ljubezni mnogo let. 
Dan sije, zginil jutra svit je zali, 
Pogumni se razidemo med svet. 
Iz srca kličem vam med sjajnim krogom : 
Hodite radostni in srečni, z Bogom! — 
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